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Notulen bestuurlijk overleg Dorpsraad Hoogwoud dinsdag 9 mei 2023 in De Lindehof 
Aanwezig; Adrie, Antonet (notulist), Peter, Ger, Bart, Robin, overleg met Dorpsraad Spanbroek 
Opmeer; Ceesjan, Tinus, Christa en Edwin. 
 
 
1. Opening en welkom aan  Dorpsraad Spanbroek Opmeer door Adrie de voorzitter. 
 
2. Overleg met Dorpsraad Spanbroek Opmeer:   Ontwikkeling centrum Spanbroek Opmeer 

Er is een visie opgemaakt: De Wuiver en Waterkant autoluw maken. Dan komt er veel verkeer over 
de Paardenmarkt. Er is behoefte aan parkeerplaatsen. 1 parkeerplaats per huis bijwoningbouw. Graag 
eerst de infrastructuur op orde van wege de veiligheid en om overlast te voorkomen. Op 25 mei 
inspreken door Dorpsraad Hoogwoud en Dorpsraad Spanbroek Opmeer. Dan een bestemmingsplan 
opstellen.  
DSO: Veiligheid is belangrijk. De verkeersknelpunten opgenoemd in het Gemeentelijk Verkeers- en 
Vervoersplan zijn nog niet opgelost. 
DSO: De bibliotheek verdwijnt en komt in het nieuwe IKC Spanbroek. 
Dit is voor de bewoners van Hoogwoud een verarming. Dat deze voorziening verloren gaat. 
 

3. Overleg met DSO: Drukte op de Herenweg / AC de Graafweg 

Het gaat om de drukte bij de Aldi en De Boet. Bovendien is het de ontsluiting voor Hoogwoud als er 
nieuwbouwplannen zijn.  

Oplossing: een ontsluitingsweg vanuit industrieterrein De Veken, Achter Hoogwoud om.  Een 
verbindingsweg bij Hoogwoud-Noord om de Mienakker te ontlasten. 

De Dorpsraad Spanbroek Opmeer wil hier gezamenlijk optrekken m.b.t. industrieterrein De Veken 
en de drukte op de Middelweg. 

 

4. Samenwerking met Dorpsraad Spanbroek Opmeer 

- Er is behoefte aan samenwerking omdat er gemeenschappelijke belangen zijn. 
- Er zijn tekort aan mensen om de dorpsraad te bemannen/bevrouwen. 

DH en DSO: Als er een onderwerp, waar iemand belang bij heeft, wil diegene zich inzetten. Daarna 
haakt men af.  

Heeft een dorpsraad wel invloed/wordt die wel serieus genomen door de gemeente? Vraagt men zich 
af. 

Dus het is moeilijk om de dorpsraad op volle sterkte krijgen. 

 



DSO: Er is momenteel een onderzoek door de gemeente of men zich vertegenwoordigd voelt door 
een dorpsraad: 

Ik wil jullie op de hoogte brengen van het volgende. Binnenkort zet de gemeente 
Opmeer de Burgerpeiling ‘Waar staat je gemeente’ uit. Georganiseerd vanuit de 
afdeling Publiekszaken. Er zullen ook een paar vragen over de dorpsraden worden 
opgenomen. De exacte formulering van de vragen worden nog vormgegeven door het 
onderzoeksbureau waar we mee werken. Dit zijn de vragen zoals ze nu zijn 
geformuleerd. Maar deze kunnen dus nog worden aangescherpt door het bureau.  

  

- Bent u bekend met de leden van de dorpsraad van uw eigen dorpskern binnen Opmeer 
en voelt u zich voldoende vertegenwoordigd? 

- Hoe ziet u een optimale rol voor de dorpsraad binnen Opmeer? 
- Welke rol ziet u voor zichzelf weggelegd binnen de Dorpsraad? 

  

De enquête is anoniem maar geeft misschien toch wat relevante informatie waar we samen 
over in gesprek kunnen en jullie iets aan hebben.  

5.  Binnengekomen stukken: 

1 

 Raadpleging door provincie  
21 april zette provincie Noord-Holland een vragenlijst online. Alle inwoners van Noord-
Holland kunnen tot 26 mei meedenken over de toekomst van het landelijk gebied. Wat 
is uw mening, wat vindt u belangrijk, hoe ziet u de toekomst van het landelijk gebied?  
invullen: raadpleginglandelijkgebied.nl 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2 Wij zijn Lisa Buldeo Rai, promovendus, en Luca Bertolini, professor planologie, aan de Universiteit 
van Amsterdam.cIk doe, bijgestaan door Luca, promotie-onderzoek in de onderzoeksgroep 
Planologie met als centrale vraag: welke toekomsten kunnen we ons verbeelden voor het 
buitengebied? 

Ingegeven vanuit een expertise in transportplanning, richten we ons bewust op dorpen en wijken buiten de 
stadscentra, waar deze vraag door onderzoekers maar weinig gesteld wordt. Nochtans zijn vele 
plattelandsbewoners erg afhankelijk van de auto, en zijn er niet veel ideeën over hoe we hier in de toekomst 
duurzamer, maar ook sociaal inclusiever kunnen leven. Een ruimtelijke ordening gericht op auto’s maakt 
mobiliteit namelijk ook heel exclusief: wie niet kan autorijden/een auto bezitten kan immers niet mee. De 
dominante narratieven, die erg stedelijk van aard zijn – iedereen moet maar in de stad gaan wonen, of 
generiek verdichten rond treinstations – voldoen in onze ogen niet. 

Daarom willen we, samen met lokale bewoners, het gesprek aangaan over welke toekomsten (in het 
meervoud) we ons kunnen verbeelden, op het vlak van levensstijl, ruimtelijke ordening, mobiliteit, … Mijn 
onderzoek richt zich specifiek op het ontwikkelen van een experimentele, (leuke!) creatieve workshop-
methode om de verbeelding van burgers te activeren. Die methode zal ik stapsgewijs ontwikkelen, testen 
en bijsturen. 

Ik ben hiervoor op zoek naar gewillige participanten: een (liefst gevarieerde) groep burgers uit een bepaald 
dorp of wijk in het buitengebied, die wel zin hebben om aan zo’n workshop deel te nemen. Het lijkt me wel 

https://dorpswerknh.us3.list-manage.com/track/click?u=f6bce9ae4c151879812de4735&id=d4abe97262&e=2d1e7c7b84
https://www.uva.nl/profiel/b/u/l.buldeorai/l.buldeo-rai.html
https://www.uva.nl/profiel/b/e/l.bertolini/l.bertolini.html


fijn om samen te werken met een lokale dorpsraad, zodat we ook over opvolging – wat doen we dan met al 
die ideeën? – kunnen nadenken. 

Het onderzoeksgebied is in principe Noord-Holland Noord (of Kop van Noord-Holland), dus ten noorden van 
Hoorn en Alkmaar, maar kan uitgebreid worden naar het zuiden. Mijn interesse gaat vooral uit naar plekken 
die buiten de grote OV-lijnen en -stations vallen. Maar het belangrijkste is dat de desbetreffende dorpsraden 
ook interesse hebben in dit onderzoek! 

Onder de naam LABO BUITENGEWOON, willen we een drietal workshops willen organiseren in mei en juni, 
en nog een drietal volgend jaar, gevolgd door een publiek evenement. Om te zorgen dat de resultaten van 
de workshop niet afhangen van de vorige(n), is het belangrijk om zoveel mogelijk wisselende participanten 
te hebben. We kunnen dus eventueel samenwerken met meerdere dorpsraden om een grotere opkomst te 
bekomen – moesten jullie nog geïnteresseerde collega’s kennen? 

Zouden jullie interesse hebben om mee te doen? 

Universiteit van Amsterdam 

N.B.   De Dorpsraad Hoogwoud heeft interesse. Benader ook de andere dorpsraden van de gemeente 
Opmeer. 

Er komt geen vervolg. De Dorpsraad Hoogwoud heeft geen contact meer gehad. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 

3              Samen plannen maken 
               voor het Westfriese platteland 
 
Westfriesland wil LEADER-regio worden. LEADER is een Europees subsidieprogramma 
voor plattelandsontwikkeling. Om voor de nieuwe periode 2023-2027 in aanmerking te 
komen moet eerst een regionaal plan worden gemaakt: Dit doen we de komende maanden 
samen met u: bewoners, maatschappelijke organisaties, ondernemers en overheden uit de 
gemeenten Drechterland, Enkhuizen, Hoorn, Koggenland, Medemblik, Opmeer en Stede 
Broec.  

In het plan - de Lokale Ontwikkelingsstrategie (LOS) - bepalen we met elkaar het kader 
waarbinnen straks projecten kunnen worden ingediend. Dat sturen we begin juli naar de Provincie 
Noord-Holland. Als zij het goedkeuren kunnen vanaf eind 2023 subsidies voor innovatieve 
projecten worden aangevraagd. Lokale initiatieven die bijdragen aan een aantrekkelijker platteland, 
meer werkgelegenheid en/of een inclusieve samenleving. 

 
6. Notulen dorpsraadvergadering 2023-03-20 Goedgekeurd 

 



7. Nieuwjaarsreceptie 2024   

   Locatie; Kosten; Muntjes; Vrijwilligers enz. 

Peter maakt een Excel bestandje met een draaiboek.  

 

8. Wijkschouw      op 5 april 14.30- 17.00 uur 

Aanwezig: Peter en Adrie, het college en het managing team (MT) 

Route: 

1. Start Rooms Katholieke kerk Herenweg.              Drukte Herenweg 
2. Boerderij Klaver.                       Behoud van stolp voorde gemeenschap  
3. 2 CPO locaties.                            2 x 11 woningen 
4. Centrumplein.    Opening met de kermis, want er zijn nu winkeltjes! 
5. Rondje Herenweg – Mienakker – Koningspade – Burgemeester Breebaartstraat.  

Verkeersituatie en behoud en functie stolpboerderij. 
6. Burgemeester Hogeboomlaan.             Herinrichting 
7. Burgemeester Heymansstraat.            IKC 
8. Hertenkamp.             Vrijwilligersproject 
9. Lindelaan. 

Tot slot weer bij 1718. 

 

N.B.  Er zijn nog geen notulen van de gemeente. 

Er komt een terugkoppeling met de gemeente of deze vorm van overleg met dorpsraden een goede 
ontwikkeling is. 

8. Rondvraag 

Antonet: wil stoppen en gaat taken  overdragen. 

Een oproep voor een nieuwe secretaris op facebook, in de krant en op OpmeerLeeft.( de nieuwe 
website, waarop je vragen kunt stellen, en oproepen en aankondigingen kunt doen) 

Het emailverkeer van de dorpsraad naar iemand anders. 

Robin: Gaat de Knarrenhof, die op de scholenlocatie zou komen niet door? Nee 

Ger: Er komen nieuwe parkeerplaatsen bij aan de L.H. van Catzstraat. Hij heeft een idee, richting de 
gemeente gestuurd. Nog geen reactie op gehad. 

 

9, Volgende vergadering 4 juli 

 

10 Sluiting 
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